



“不见面审批(服务)”改革调整优化清单公布 办理人社审批要“像网购一样方便”

“我们要打造‘像网购一样方便’的人社审批服务体验。12月6日,常州市人社局举行新闻发布会,公布“不见面审批(服务)”改革调整优化清单。此次调整后的清单,将实现人社事项办理100%“不见面”或“见一次面”。另据介绍,到2019年常州将形成全市人社“不见面审批(服务)”一张网。

常人社 刘国庆

“负面清单”不再存在

据介绍,为打造“像网购一样方便”的人社审批服务体验,常州市人社局于去年7月起启动了人社“不见面审批(服务)”改革。近期,人社部门对“不见面审批(服务)”改革事项进行了进一步调整优化。

此次调整优化,在2017年10月公布的208个事项清单(子事项,以下事项分析均指子事项)基础上,整合行政权力事项7项、增加基本公共服务子事项4项,共计减少3项(过程中涉及事项合并、取消、新增,并不是纯事项的减少或增加),调整后的“不见面审批(服务)”改革事项新清单共计205项。

经过信息化开发和流程优化后,在2017年10月公布的三张清单基础上,调整为两张清单。调整后的人社事项办理实现100%“不见面”或“见一次面”,“见两次面”及以下的“负面清单”不再存在。

“两减、一增、一优化”

常州市人社部门相关负责人介绍,新清单的梳理调整,主要体现为“两减、一增、一优化”。原负面清单中6个需要见两次及以上才能办结的事项(参保人员申请在职转退休、城乡居民基本医疗保险退保、因工致残劳动能力鉴定、因病或非因工丧失劳动能力鉴定、职业资格证书核发、职业资格证书遗失补办),全部实现见一次面或不见面(1个不见面,5个见一次面)即可办结。另外一个“减”,是减负担,减少要提交的各种材料,减少流程,减少办理时限。

增则是增成效。205个事项中,目前129个事项可以通过江苏政务服务网、人社网上办事大厅、常州人事考试网、常州市人力资源市场等人社网页办理,网办率达62.93%。其次是一些事项实现“点点”办,市民通过App办事。还有就是实现部门事项“门口办”“就近办”。

优整合。全面提升新清单的全

面性和合理性,在梳理时坚持以事项名称定得准为标准,进行了改革事项的查漏补缺和优化整合。增列涉及基层办理的基本公共服务事项8项,市人才中心、市就业中心、市社保中心、市保障中心等整合精简“医疗工伤生育保险待遇支付”等30个事项为12项,其他调整共增加7项。

明年形成全市“一张网”

下一步,人社部门将继续进行调整优化,进一步完善和增加掌上办事功能,于2019年再增加至少21个事项的“不见面”优化。完善和增加人社审批(服务)事项在网络、手机App、自助一体机等载体上的查询和办事功能,使群众、企业只需注册一次就能登录常州市人社任何终端,方便在线办理业务或进行咨询,真正做到让群众“少跑腿、好办事”。

以信息一体化助推审批服务一体化。在目前城区范围内信息一体化的基础上,在2019年1月实现与金坛区的信息一体化,在2019年7月实现与溧阳县的信息一体化,在2019年12月实现与武进区的信息一体化,形成全市人社“不见面审批(服务)”一张网。进一步推进人社更多业务便捷就近办理,推动更多人社业务实现全城通办。

忘带身份证,微信“刷脸”住宾馆

12月5日,一男子到常州经开区馨雅楼宾馆住宿,但没有携带身份证。宾馆的营销经理陈女士一边打开微信拍照一边请男子对准摄像头,不一会儿,经开区公安分局街道派出所的民警通过微信发来信息确认,该男子身份信息核实无误,无违法犯罪记录,可以登记入住。现代快报记者了解到,目前经开区所有宾馆都启用了微信“刷脸”便捷服务,没带身份证的宾客也能住旅馆了。

现代快报记者了解到,11月起,经开区公安分局所辖7个派出所均在勤务指挥室配置公用手机或在电脑上安装微信。对未携带身份证住宿的,只需自报身份信息,由宾馆服务员通过微信将住宿人员身份信息和照片传至派出所,派出所核查后告知旅馆,旅馆可为住宿人员办理入住手续。

“旅馆可通过微信与辖区派出所进行点对点联络,完成旅客身份认证、开具并网旅客住宿临时证明的业务,极大地方便了

旅馆和旅客,有效避免了住宿人员来回奔波。”社区民警向飞介绍说。街道派出所从11月20日开始实施该项举措,辖区共10家企业与派出所建立了微信联系,至今通过微信办理住宿临时证明共160余起。

11月21日,一名男子到经开区某旅馆入住,男子拿出身份证显示其为庞某,但其身份证已过期,不能办理入住。宾馆服务员通过微信与街道派出所取得联系,并将庞某的大头照传给了民警,但民警发现这个庞某的照片与警方信息库里的庞某差距很大,显然不是一个人,民警猜测此人有冒用身份证的嫌疑。民警随即出警,将这个自称庞某的男子带回派出所审查。

经过调查,这名男子真实姓名叫沈某,他交代称,他为了带情人一起开房,便找来了庞某已经过期的身份证,想蒙混过关,结果被识破了。随后,沈某被警方依法治安处罚。
刘余霖 葛小林

企业信息化发展论坛22日开幕

记者从相关部门了解到,12月22日,常州市企业信息化协会将联合工业互联网联盟举行“2019常州市企业信息化发展论坛”。本次论坛将围绕“构建生态、工业互联”主题,云集行业精英,旨在通过开放、共享的交流平台,共同分享创新技术、最佳实践以及创新理念,围绕数字经济新发展、智能制造新格局和IT技术新突破等核心议题,探讨企业信息化发展

应用问题,分享成功经验与失败教训,帮助更多企业相对稳妥地加快转型升级的发展步伐。

论坛期间,还将组织参观常州工业互联网体验中心,详细了解常州产业基础及工业互联网产业发展情况,并前往常州工业互联网企业调研,召开企业及行业专家座谈会,实地了解企业工业互联网建设现状及企业诉求。
陆文杰

外籍人士工作生活服务中心落户钟楼

在常州市钟楼区委、区政府高度重视下,在北港街道支持下,日前,COM SERVICE CENTRE外籍人士工作生活服务中心正式落户科技街(玉龙南路213号),作为为外籍人士服务的综合类公益性平台,为在常外籍人士提供服务、开展活动。

中心着力构建以外国人创业为主题的COM Co-Working Space联合办公空间,将外资初创企业、中小企业、跨国项目联合到一起,形成会员间互动、协作

的工作社区;同时创立微信公众号COMchn,双语推荐当地衣食住行、推送活动和政策等信息;建立“常州国际志愿者团队”,重点开展国际友人在常的志愿服务。

据悉,COM SERVICE CENTRE外籍人士工作生活服务中心是常州市第一个外国人联合办公空间、常州市第一个国际志愿者团队、常州市第一个留学生文化体验中心,同时也是钟楼区唯一境外人员服务站。
陈小娟 顾克琦 张敏

经开区城市候机楼启用

12月6日,常州国际机场经开区城市候机楼正式启用,这是常州国际机场投入运营的第8个城市候机楼。经开区候机楼将提供机场专线班车、国内外航空机票销售、航空保险销售、实时航班信息查询、提前办理登机牌等多项服务。

据悉,经开区城市候机楼设在常州经开区白金汉爵大酒店(常州市东方东路227号)一楼大

厅。BRT快速公交2号线站台近在咫尺,交通便利;酒店停车位充裕,方便旅客泊车。旅客专线班车初期每天发往机场6个班次,中途经停常州高铁北站,车型为全新高一等16座中型客车。旅客乘坐机场班车直达机场候机楼,换好登机牌且无托运行李的旅客可直接进行安检,到达登机口候机,极大地改善了旅客的乘机体验。
刘吉林 陆文杰

这个冬天特别暖 “一双鞋的温暖”传递坚强与大爱

这几天,常州经开区机关团委和丁堰街道团工委负责人的手机一直响个不停,很多爱心人士通过订购手工棉鞋,为“坚强妈妈”朱玉红渡过难关献一份力量。今年46岁的朱玉红,丈夫因车祸去世后,女儿又被查出患有原发免疫性血小板减少症、红斑狼疮性肾炎,坚强的她独自照顾年迈的婆婆和女儿,撑起了这个家。为贴补家用,每年冬天,她都会利用空余时间做手工棉鞋销售。得知朱玉红家的困境后,经开区机关团委联合丁堰街道团工委发起了“一双鞋的温暖”爱心义卖,活动在微信公众号上发布后,一场爱心接力悄然上演。

王小可 周芬 陆文杰



朱玉红在制作棉鞋 常州市经开区供图

生活接连遭受重创

朱玉红是丁堰街道丁堰村人,2004年丈夫因车祸去世,屋漏偏逢连阴雨,2011年,女儿被确诊为原发免疫性血小板减少症。在朱玉红的悉心照料下,女儿的病情稳定了下来。可今年春节刚过,女儿突发高烧,被确诊为红斑狼疮性肾炎。“我当时都觉得要崩溃了。”住院的两个月时间,朱玉红日夜守护。

朱玉红在街道一家鞋厂工作,工资每月2000多元。这些年为女儿治病,已花了50多万元,大部分是向亲戚借的。“女儿的病需要长期服药,刚出院时每月的药费在3500元左右,现在病情稳定了,每月药费仍要2000元。”朱玉红有些无奈。

做棉鞋贴补家用

生活的沉重并没有击垮朱玉红,她想通过卖棉鞋贴补家用。“以前在一家棉鞋店做过兼职,所以掌握了这门技艺。”朱玉红说,每年冬天能卖出300多双棉鞋,人工不算,也能赚一点。

记者看到,在一间屋子内摆满了布料、半成品棉鞋和成品棉鞋,还有一台缝纫机。吃过晚饭,朱玉红就在这里做棉鞋,一坐就是5小时。她要画鞋样、剪鞋面和缝鞋面,婆婆负责纳鞋底,有时女儿也会来帮忙。日子虽然苦,但一家三代其乐融融,这让朱玉红十分满足。除了亲戚的帮助,村委也十分关心她们,每年都为她们申请补助。

一场爱心接力暖人心

上周五,经开区机关团委联合丁堰街道团工委发起了“一双鞋的温暖”爱心义卖活动。

活动在“常州经开区”“古运丁堰”微信公众号上发布后,一场爱心接力在经开区上演,“仅一个晚上就接到了60多双棉鞋的订单,订单数还在不断上升。多数人都悄悄加了钱来买棉鞋,有一双付500元的,也有人不要鞋子,直接付钱。”丁堰街道团工委副书记臧娇说,目前朱玉红的手工棉鞋已卖出了近300双,鞋款近16000元。知道这么多人在关心和支持她,朱玉红热泪盈眶:“我不知道如何形容我现在的心情,感谢大家,这个冬天特别暖。”